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Referat af forældrerådsmødet onsdag den 7. juni 2023 
 
 
 

Forældrerådets medlemmer: Til stede Forhindret 

Formand     

Jacob Jul Nørup Pedersen (7.A)  x   

Gruppe 1 (0. - 5. klasse)     

David Rasmussen (0.A og 3.A)   x   

Lene Mandel (4.A, 4.B og 6.D)      

Kamilla Have (4.B)   x   

Gruppe 2 (6. - 9. klasse)     

Karen Marie Hansen (9.C)  x   

Rune Ramal Stilling (7.B)  x   

Nikolaj Borch (7.A)  x   

Myong Grøn (7.B)  x   

Gruppe 3 (gymnasiet)     

René M. Balslev  x   

Line Høgild  x   

Helle Trier Jensen     

Forældrerep. I bestyrelsen     

Emilie Sidsel Normann (3.B og 5.B)  x   

Ledelsen     

Anne Birgitte Klange  x   

Berit Brændsgaard Madsen  x   

Mona Schleppegrel  x   

Rikke Holst Vigilius  x   

 
 
 

1. Valg af dirigent (Jacob) og referent (Rikke) 

2. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden godkendt. 
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3. Godkendelse af referat fra sidste møde  

Referatet blev godkendt. Fra nu af skal referatet indeholde en afkrydsningsliste som ovenfor, hvoraf 
mødedeltagere fremgår.  

4. Orientering fra skolens ledelse og de forældrevalgte bestyrelsesmedlemmer 

Gymnasiet v. Anne Birgitte: 

- Planlægning af næste skoleår er i fuld gang med bl.a. fastlæggelse af indsatsområder, udarbejdelse 
af årsplaner og ansættelser 

- Indsatsområder: ”Skærme i skolen”, ”One Note – vidensdeling i 365” samt videreførsel af 
”Klasseledelsesprojekt” med fokus på relationskompetence og læringskultur. 

- Arbejde i gang omkring internationale kontakter. Gymnasiet skal have formuleret en ny profil i 
løbet af de to næste år. Der er nye muligheder med Erasmus +.  
Afklaring om: Hvad vil vi gerne? Hvordan forene, at eleverne skal have oplevelser ud af huset og 
være til stede i skolen.  

- Fornyet fokus på samarbejde med universiteter. 
- Arbejde med elevkultur/elevtrivsel: Klubber, fester alkohol eller ej, hvordan blive endnu bedre til 

bæredygtighed. 
- Arbejde med særligt studietilbud med matematik for de elever, der står i fare for at dumpe. 
- Optagelse: Gymnasiet havde ikke helt nok førsteprioriteter. Der manglede 18. 

Nu er der fyldt op. Der er taget 20 ind fra ventelisten – de er valgt ud fra de opstillede kriterier, der 
ligger på hjemmesiden. Kriterier er bl.a. interessefag og transporttid. 
Der er fortsat en venteliste på ca. 60. 
 

Status på kogebog: 

- Anne Birgitte havde et prøveeksemplar med, der gik rundt. Det har været en god proces med Khalil. 
Vi glæder os til at overrække bogen til dimissionen.  

Dimission: 

- Der er 139 studenter i år, og dimission foregår som vanligt i Tivolis Koncertsal. 

Ansættelsesudvalg – ny rektor: 

- De er i fuld gang med ansættelsesprocessen. 

Afskedsreception for Anne Birgitte d. 25. august 2023 kl. 14-16 i kantinen. 

Spørgsmål til Anne Birgitte fra forælder: 

Hvordan håndterer I stress i forbindelse med eksamen? Der ligger årsprøver lige efter eksamen. Det er et 
kæmpe pres. Kunne årsprøverne ligge på et andet tidspunkt? 
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Svar: 

Der er meget pres på i år. Et problem på landsbasis. Vi skal lave årsprøver, det er pålagt. 
Eksamensperioden er blevet forkortet i forhold til tidligere. Pres fra ministeriet. Vi handler i 
overensstemmelse med loven.  

Gymnasiet har fokus på at vejlede eleverne omkring håndtering af eksamen.  

 

Grundskolen v. Mona: 

- Fokusområder næste år:  
a) ” Skærme i skolen” - Det første halve år fokus på mobiler, derefter tager vi fat på de andre 

skærme: Computere, digitale platforme, hvordan vi laver undervisning med og uden skærme. 
b) ”Faglig læsning” – Det handler om at læse for at lære. 

Projekt sammen med læsevejleder. 
c) Konstruktivt forældresamarbejde – et ønske fra lærerne. 
d) Lille forløb om børn i sorg og krise. Lærerne vil gerne være klædt bedre på. 
e)   Foredrag ved advokat om vores tilsynsforpligtelse, hvor meget og hvor lidt. Der er en del sager i 
det danske skolevæsen. Vi har ikke nogle sager nu – men det har vi haft tidligere. Vi har særligt 
fokus på idrætsundervisningen.  

Tilsynsrapport: 

Vi har haft vores årlige tilsyn, og efterfølgende er der blevet udarbejdet en rapport, som vi er meget 
tilfredse med. Den ligger på hjemmesiden. 

 

Talentcamp v. Rikke: 
 

- Fremover vil vi tilbyde TalentCamp (TC) som et talenttilbud ud af huset. TC er en forening, der har 
arrangeret TalentCamps for fagligt dygtige elever på 7. – 9. årgang siden 2010. Det er ikke et 
elitekoncept eller en forening for særligt højtbegavede, men et tilbud til de særligt interesserede og 
dygtige elever, der sidder i alle klasser, som har lyst til at arbejde endnu mere med matematik, 
dansk eller engelsk sammen med andre elever, der er interesserede i det samme. Også når det 
foregår uden for skoletiden. 

- Flere af vores samarbejdsskoler er med i foreningen, fx Bagsværd og Johannesskolen. I alt er pt. ca. 
52 skoler med ud over hele landet– fortrinsvis privatskoler. Undervisningen foregår i forlængede 
weekender sammen med elever fra hele landet.  Hermed særlige gode muligheder for 
netværksdannelse og for almen dannelse, idet eleverne møder elever fra hele landet – også Jylland!  

- På TalentCamp vælger eleven mellem dansk, engelsk eller matematik – og gennem et tre-årigt 
forløb (7. – 9. årgang) får eleven undervisning i det samme fag, dog hele tiden med et nyt indhold. 
Der er tre camps i løbet af et skoleår og en camp i sommerferien. Undervisningen varetages af 
universitetsstuderende med flair for at formidle. Økonomien hænger sådan sammen, at den 
enkelte skole betaler for et vist antal pladser, og derudover er der et deltagergebyr. Vi har købt 12  
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pladser på kommende 7. årgang og starter med det. Det betyder, at 3 elever fra hver klasse kan 
deltage. 

- Der bliver samme optagelsesprocedure til TalentCamp som til Cambridge. Interesserede elever 
skriver en motiveret ansøgning, og så er det faglærere med kendskab til eleverne, der udvælger 
hvem, der får en plads. Til infomødet for 7. årgang bliver der informeret lidt om TalentCamp til 
forældrene. 

- Læs mere her TC her TalentCampDK 
 

5. Evaluering af forældrerepræsentantskabsmødet i april 

- Fint, der var en god dialog. Fornuftige spørgsmål fra salen. 
- Vi fik en gang ”højskole-Danmark”. God Grundtvig-Koldsk tilgang om, hvad dannelse kunne gøre  

for unge mennesker, der presses af for meget frihed og for mange eksistentielle valg. 
Foredraget kom ikke ind på sociale medier.  

- Budskab: De unge har brug for at blive en del af et større fællesskab.  

6. Planlægning af skolens fødselsdag/ Skolens fødselsdag 2026 – støtte til markering? 

Dette punkt udgik. 

7. Forberedelse af forældrerepræsentantskabsmødet og oplæg den 25. oktober 2023 

Ideer til foredrag: 

- Noget der lægger sig op ad skolens indsatsområde om ”Skærme i skolen”, selvstyring og 
samvittighed,  

- Dannelsesbegrebet under pres 
- Hvordan kan vi styrke fællesskaberne? 
- Hjerneforskning  
- Forældreansvar 

8. Ansøgning til Zahles skoles venner 

Grundskolen har søgt om 30.000 kroner til ekstraordinære udgifter omkring indsatsområdet ”Skærme i 
skolen”. Forældrerådet besluttede at tildele 50.000 kroner hertil – og skolen har også mulighed for at 
søge om mere.  

9. Planlagte punkter til næste møde 

Dette punkt udgik. 

 

 

https://talentcamp.dk/
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10. Kommende møderække 

Onsdag d. 6/9 

Tirsdag d. 10/10 

Onsdag d. 25/10-23 Forældrerepræsentantskabsmødet 

Onsdag d. 22/11 

Tirsdag d. 30/1 

Onsdag d. 6/3 

Tirsdag d. 16/4 

Onsdag d. 5/6 (efterfølgende spisning) 
 

11. Eventuelt 

En forælder havde en forespørgsel om, hvad han stiller op med en viden angående en elev, der 
bekymrer ham. Han blev rådet til at henvende sig til Anne Birgitte.  

 


